

“皖”美推出千道大餐 “徽”常亮相制造盛会

1000个推介项目将强力“吸金”海内外投资1.36万亿元



作为安徽省极力打造内陆开放新高地、助推制造强省建设的品牌盛会，世界制造业大会正持续吸引来自全世界的关注。

近日，市场星报记者从安徽省商务厅获悉，为充分利用世界制造业大会平台，主动承接产业转移、加快投资贸易交流，实现高质量发展，安徽省将在2019世界制造业大会期间端出1000个投资总额13639亿元的推介项目“大餐”，强力“吸金”海内外投资，涵盖集成电路、新型显示、智能终端、机器人、通用航空、轨道交通、新材料、生物医药、新能源、新能源汽车、节能环保、其他制造业等领域。

□ 曾梅

聚焦制造业，打造安徽制造“升级版”

记者从安徽省商务厅了解到，今年大会网上集中推介项目1000个，较上届大会增长8%。其中，网上集中推介制造业项目占九成以上，较上届大会增长57%。

“最突出的几个特点是，传统制造业持续发力，先进制造业厚积薄发。”安徽省商务厅处长卢宏世介绍，电子信息和家用电器、汽车和装备制造等传统制造业是安徽省的主导产业，安徽省正大力培育先进制造业，加快制造强省建设。

据悉，网上集中推介项目中传统制造业项目436个、投资总额4584亿元，分别占总数的44%、34%。濉溪经开区立足铝基主导产业推出智能化锻造铝合金轮毂生产、高性能铝镁合金新材料生产等一系列装备制造项目。

网上集中推介项目中先进制造业项目564个、投资总额9056亿元，特别是新材料、智能终端、生物医药、新能源汽车、集成电路等战略性新兴产业占七成以上。合肥新站高新区聚焦“芯屏器合”产业发展方向，推出17个高端先进制造业，涉及集成电路、新型显示、新材料等新兴产业。

突出大平台 筑牢开放经济先行区

安徽省商务厅陈俊介绍，此次大会的推介项目围绕强平台发展思路，做大做强做优开发区等载体平台，为建设现代化五大发展美好安徽注入新活力、增添新优势。

“开发区是开放型经济先行区，它作为产业转移的主阵地、招商引资的主力军、经济建设的主战场，是安徽省项目建设的重要平台。”陈俊介绍，1000个大会网上集中推介项目中来自开发区的项目有913个、投资总额12072亿元，分别占总数的91%、89%。其中，来自国家级经开区的项目有93个、投资总额1681亿元，分别占总数的9%、12%；来自培育期开发区的项目有109个、投资总额1220亿元，分别占总数的11%、9%。

“面对经济下行压力大，更加凸显开发

区平台优势，充分体现了开发区深入贯彻国发〔2019〕11号文件精神，推进开发区创新提升打造改革开放新高地。”陈俊说。

此外，此次大会重点区域是项目集聚强磁场。长江经济带沿线城市推介项目395个、投资总额7029亿元，分别占全省的近四成、五成。淮河生态经济带沿线城市推介项目530个、投资总额6331亿元，分别占全省的53%、46%。合芜蚌国家自主创新示范区推介项目281个、投资总额5816亿元，分别超全省的25%、40%。省会合肥市发挥龙头作用，推介项目170个、投资总额4122亿元，分别占全省的17%、30%。滁州市坐拥合肥和南京两大都市圈优势，推介项目157个、投资总额2266亿元，分别占全省的16%、17%。

追求高质量 推介更实“更好”更优项目

“推介项目坚持高质量发展目标，着力推介一批更实、更好、更优的项目。”安徽省商务厅冯培林介绍，大会集中推介项目可行性强、成熟度高，投资规模可行，发展潜力巨大。

他介绍，大会161个推介项目完成可研报告、189个推介项目完成项目建议书、238个推介项目完成可研报告和项目建议书，分别占总数的16%、19%、24%。1000个大会集中推介项目平均投资规模13.6亿元，其中投资规模11~50亿元240个，51~100亿元22个，100亿元以上11个。

长丰双凤经开区推出的投资100亿元

的超宽幅偏光片生产基地建设项目，主要建设2条2.5米偏光片生产线及2条PMMA上游材料生产线，达产后年产8000万平米偏光片、年销售额60亿元、税收2亿元。

开放惠民生 最终实现百姓福祉

在安徽省商务厅权磊看来，推介项目践行五大发展新理念，融合发展大势所趋，围绕国家和安徽省经济社会发展重大决策部署。

“安徽省积极扩大对外开放，促进创业就业，切实惠及民生福祉。”他说，安徽省积极参与“一带一路”建设，以创建国际合作产业园为抓手，加快打造内陆开放新高地。如今，中德（合肥）智能制造国际创新园、中德（马鞍山）国际合作产业园等建设项目引入德国元素，致力于吸引先进德资企业，全方位拓展国际合作空间。双创孵化中心、双创中心“孵化器”、双智双创产业园、双创示范基地等“双创”类项目4个，契合“创新创业创造 迈向制造业新时代”的大会主题，符合“大众创业万众创新”的发展态势。

此外，直接关乎民生利益的生物医药、新能源汽车、节能环保等项目171个、投资总额1932亿元，分别占总数的17%、14%。太和经开区推出的硕佰创新药产业化生产项目，主要生产抗肿瘤注射剂、治疗鼻炎的喷鼻剂等药物，破解天价进口药困扰。蜀山经开区推出的大气环境产业平台建设项目，将致力于搭建空气环境检测平台，实时监测PM 2.5动态。

肥西经开区：非公企业党组织开展党建系列活动



肥西经开区党工委组织非公企业开展党史教育日活动

近期，肥西经开区非公党组织围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育集中开展系列活动，推动非公经济又快又好发展。

党史教育守初心。围绕活动主题，区党工委组织20多家非公企业党组织40多名党员骨干赴红色革命教育基地，通过缅怀革命先烈、重温入党誓词、追忆革命历程，加强党性教育，激励广大党员职工自觉保持党员队伍的先进性和纯洁性，增强队伍的凝聚力和战斗力。

走访慰问送温暖。七一前后，各非公党组织主动走访慰问老党员、困难党员，发放慰问金，将党组织的关怀送到他们的心坎上，切实让他们感受到大家庭的温暖，提高干事创业的热情。

学习党章有所为。各非公党组织将学《党章》列入工作任务清单，定期组织线上学习指导和线下跟踪辅导，进一

步增强党员党性修养，提高思想觉悟。共计65个非公党组织开展学习研讨98次，开展知识测试82场次，参学党员800多名。

表彰先进鼓干劲。围绕“新时代、新担当、新作为”主题开展集中表彰活动，激励大家奋勇争先，再创佳绩。其中，获评市、县先进党组织2家，县级以上优秀共产党员3人，区先进党组织8家、优秀共产党员51人、优秀党务工作者12人。

党建观摩促提升。紧扣“找差距、促提升”，结合党建工作示范点品牌创建工作，组织非公企业现场观摩，通过边看边议、边议边想、边想边学，在比较中寻找差距、在学习中互相提高、在交流中凝聚共识，提升党建工作整体水平。

□ 曾梅 李青青 图片由开发区提供

包河经开区：率先实行“金牌店小二”优化营商环境



包河经开区“金牌店小二”

今年3月份，包河经开区在合肥市率先实行“金牌店小二”代办制，践行“热情、周到、专业、勤勉”的服务理念，用“心”服务优化营商环境。

围绕“热情”，提前介入让企业暖心。按照进一步加大服务企业力度，主动服务、上门服务、靠前服务，让企业家安心投资、舒心创业、专心发展要求，今年以来，已为园区32家新建、续建企业共计代办审批各类手续67项。

围绕“专业”，首席代办让企业放心。近年来，园区围绕“1+3”（“1”即新能源及智能网联汽车，“3”即生物医药、检验检测、军民融合）主导产业体系，一大批涉地类总部型项目纷纷落地。高效推动审批进度，解决了企业在项目审批过程中“门不清”“路不熟”“来回跑”等问题，促进企业早开工、早投产。

围绕“周到”，多元服务让企业称心。

为帮助企业解决市场、融资和转型难题，“金牌店小二”拓展服务范围，对接整合各方面资源，借助所有平台体系，从资金到市场、从运营到管理、从线下到线上、从政策对接到法律咨询，多角度、多方位、多手段服务企业，让企业感受到园区服务的周到。

围绕“勤勉”，主动上门让企业安心。为全力给企业提供“五星级服务”，“金牌店小二”强化“马上就办、事不过夜、办就办好”的工作作风，实现企业办事“时时可办、想办就办”。

下一步，包河经开区将以“金牌店小二”为抓手，整合包河经开区现有的招商专员全程负责制、益企政策申报办理等服务内容，拓展服务范围，为企业定制模块化服务种类，打造服务企业全生命周期的“金牌店小二”标杆。

□ 曾梅 陶冬 图片由开发区提供